



Foto: Martin Kočí

č. 03/2026

Karlovický zpravodaj



Slovo starostky
Z obecního úřadu
Naši jubilanti
ZŠ a MŠ Karlovice

Vzdělávací centrum VÍCE Ve mlýně Karlovice
Pozvánky
Ostatní informace
Poděkování

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,

uplynulý týden přinesly výrazně podprůměrné teploty, které se pohybovaly hluboko pod bodem mrazu. Mnoho z vás bojovalo s respiračními nemocemi, chřipkami a nachlazením, zejména seniory a děti. Chlad není jen nepohodlí – je to zátěžový test pro tělo a zima nám občas připomene, že odolnost musíme budovat dlouhodobě. Také určitě doufáte, že se počasí umoudří a zima konečně předá svou vládu jaru, na které se už všichni těšíme.

V sobotu 21. února 2026 jsme uvítali šest nových občánků. Slavnostní akt vítání je jedním z nejmilejších okamžiků veřejného života. Nové občánky jsme přivítali krátkým kulturním programem dětí z naší Mateřské školy a slavnostním slovem. Rodiče obdrželi přání, finanční dar a drobné dárky jako symboly toho, že jejich děti jsou od prvních dnů součástí naší obce. Přejeme dětem zdraví, radostné dětství a bezpečné zázemí. Rodičům patří poděkování za péči, trpělivost a odpovědnost, kterou každodenně nesou.

Byla zhotovena pamětní deska, která je umístěna na kapli bývalého evangelického hřbitova. Text desky vyjadřuje poděkování všem, kteří finančně přispěli na obnovu evangelického hřbitova v Karlovicích. Zvláštní poděkování patří rodákům, kteří po druhé světové válce museli opustit svou vlast, ale na své kořeny nezapomněli. Jejich podpora je symbolickým mostem mezi minulostí a budoucností.

Text je uveden v českém i německém jazyce, což odpovídá historickému kontextu obce i charakteru spolupráce, která obnovu oplocení hřbitova umožnila. Pamětní deska není jen kamenem s textem, je také připomínkou toho, že i složité dějiny mohou vést k dialogu, spolupráci a vzájemnému respektu. Pamětní desky jsou zvláštní věc. Kámen působí nehybně, ale přitom nese příběhy lidí. Tito lidé mají své místo i v historii naší obce.

Z podaných žádostí na obnovu poškozeného majetku do programu ŽIVEL1 byly již dvě žádosti akceptovány, další se doplňují a posuzují. Podání žádosti je teprve začátek. Následuje kontrola formálních náležitostí, věcné hodnocení a posouzení způsobilosti výdajů. Teprve poté dochází k tzv. akceptaci – tedy potvrzení, že žádost splňuje podmínky programu a může být vydáno rozhodnutí o poskytnutí

dotace. Bez akceptace nelze čerpat prostředky. A bez rozhodnutí nelze zahájit plné financování projektu. Administrativní proces je detailní a přísný – a musí být. Jedná se o veřejné peníze. Požádala jsem o výjimku na 100% dotaci. Součet vlastních podílů obce u podaných žádostí činí přes 9 milionů Kč. Pro naši obec s ročním rozpočtem kolem 32 milionů Kč je to zásadní zásah do finanční stability. Podmínky metodiky splňujeme. Není to o tom, že se „nechceme se podílet“, ale o tom, že rozsah škod výrazně převyšuje běžné finanční možnosti obce naší velikosti. Stovky hodin práce při přípravách podkladů pro podání žádostí o dotace jsou také významným podílem obce.

Přijměte srdečné pozvání na veřejné zasedání Zastupitelstva obce, které se bude konat ve středu 18. března 2026 od 17:00 hodin v Obecním domě Slezan.

S úctou

Jana Helekalová, starostka

Z obecního úřadu

Vážení občané a vlastníci nemovitostí, částka k platbě za odpady, kterou vidíte ve svém odpadovém účtu, je výsledný poplatek za odpady pro rok 2026, pokud neuplatňujete slevu na studenta ubytovaného na kolejích, internátu, apod.

Ing. Kateřina Vlaszatá, správce místních poplatků

Naši jubilanti

Přejeme všechno nejlepší všem, kteří oslaví narozeniny v měsíci březnu. Pevné zdraví, mnoho štěstí a spoustu krásných dnů.

61 let – Němcová Anita

62 let – Svrčina Lubomír

63 let – Chovanec Ivan

64 let – Hošková Zdeňka, Lalinská Marie

66 let – Vyoral Jaroslav

67 let – Jelínková Miroslava

69 let – Vajdák Stanislav

70 let – Švrček Zdeněk

71 let – Tuška Rostislav

75 let – Kadlíková Zdeňka,

Pelánová Jarmila,

MUDr. Koudelka Stanislav, Pavlů Milan

76 let – Glombíčková Miluše

79 let – Strnadel Miroslav





Situace ohledně MŠ

Vážení rodiče, prosíme vás ještě o chvíli strpení s návratem do budovy mateřské školy. V současnosti čekáme na dokončení projektové dokumentace, abychom následně mohli vyhlásit veřejnou zakázku na opravu budovy. Předpokládáme a doufáme, že oprava by mohla být dokončena v první polovině následujícího školního roku. Děláme vše pro to, aby se vaše děti cítily v prostorách základní školy co nejlépe.

Rostislav Černobila

Únikovka v Krnově

Ve středu 4. února jsme se skupinou žáků 2. stupně, kteří se neúčastní lyžařského výcviku, vyrazili do Krnova. Zahráli jsme si venkovní únikovku, při které jsme řešili tajemství slavné-



ho varhanáře Josefa Klosse. V krnovských ulicích jsou rozmístěny plakátky s deseti šiframi, které bylo nutné zvládnout, abychom rozluštili legendu o slavném varhanáři. Žáci se rozdělili do skupinek a s mapkou v mobilu obešli všechna místa se šiframi. Když všech deset šifer úspěšně zvládli, čekala je ještě závěrečná tajenka, kterou už dořešili v teple



cukrárny. Po úspěšném splnění každá skupina získala certifikát. Přestože nám počasí úplně nepřálo, hru si všichni užili.

Jitka Pflugerová

Lyžařský výcvikový kurz

Za mlhou hustou tak, že by se dala krájet... ve skiareálu Annaberg... se konal tradiční lyžařský výcvikový kurz žáků 6. až 9. třídy. Nováčci na prkýnkách, ať už lyžařských nebo snowboardovém, zvládli oblouky skvěle a brzy se mohli pustit na hlavní kopec.

Sněhové podmínky byly ideální, počasí mělo do ideálu daleko, nálada však byla výborná a všichni lyžaři i snowboardáci si to moc užili.

Martina Lex Krejčí



Podložky z naší 3D tiskárny na Olympijských hrách

Jsmo hrdí na to, že jsme mohli alespoň malinko pomoci našemu snowboardcrossovému závodníkovi Radkovi Houserovi, který ve čtvrtek 12. února 2026 startovat na olympijských hrách v italském Livignu.



Mezi vázáním a prknem měl Radek podložky vytištěné na naší 3D tiskárně. Radkovi budeme společně držet palce, ať mu to v dalších závodech jde!

Šachový turnaj Pod Vysokou horou

Ve čtvrtek 12. února 2026 se v prostorách obecního domu Slezan uskutečnil šachový turnaj Pod Vysokou horou. Turnaj nebyl jen o vítězství, ale především o logickém myšlení,



trpělivosti a schopnosti soustředění. Do soutěže se přihlásilo celkem 22 žáků ze základních škol z Bruntálu, ulice Okružní a z Andělské Hory. Hrál se švýcarským systémem na sedm kol, přičemž každá partie měla časový limit 15 minut na hráče. Pro mnohé hráče to byla první zkušenost s turnajovým tempem, které vyžaduje rychlé rozhodování i pevné nervy. Velmi



nás potěšili naši nejmladší Vojta Blahetka a Lukáš Czasch, kteří zde sbírali cenné zkušenosti. Rádi bychom pochválili všechny žáky naší školy, kteří svým přístupem i výkony výborně reprezentovali školu. Velká pochvala patří Vojtovi Rybárovi, který celý turnaj vyhrál. Děkujeme všem za reprezentaci školy.

Martina Lex Krejčí

Exkurze do České televize

Žáci páté a šesté třídy se vydali na zajímavou exkurzi do České televize v Ostravě. Hned

po příjezdu nás přivítali pracovníci televize a provedli nás zákulisím míst, která běžně vidáme jen na obrazovkách. Během prohlídky jsme navštívili studia, kde se natáčejí pořady jako Dobré ráno, Bludiště nebo televizní zprávy. Děti si mohly zblízka prohlédnout kamery, světla i další techniku, která je pro natáčení nezbytná. Podívali jsme se také do střížny, kde se pořady upravují a sestavují do finální podoby. Největší zážitek ale přišel ve zpravodajském studiu. Někteří žáci si vyzkoušeli roli moderátora a četli zprávy přímo za moderátorským pultem. Byla to pro ně skvělá zkušenost a mnozí zjistili, že práce před kamerou není vůbec jednoduchá. Po návštěvě televize jsme se přesunuli do muzea, kde na nás čekal další program. Průvodci nás seznámili se základy heraldiky, tedy nauky o erbech. Děti se dozvěděly, co jednotlivé symboly a barvy znamenají. Na závěr si každý mohl vytvořit svůj vlastní erb. Celý den byl plný nových zážitků a zajímavých informací. Exkurze se všem velmi líbila a děti si z ní odnesly spoustu nových poznatků i hezkých vzpomínek.

Andrea Klimešová, Pavlína Němcová



Paní Zima kouzlila u nás ve školce

Paní Zima si pro děti připravila hned několik úkolů, při kterých si procvičily dýchání, jemnou motoriku i sluchové vnímání. Děti si také vyzkoušely synchronizované malování oběma rukama k propojení obou hemisfér. Vytvářely foukané rampouchy nebo zapouštěly inkoust do klovatiny „zamrzlé okno“. Špetkový úchop trénovaly na „solení obrázků, které je velmi bavilo. Venku pak pozorovaly kouzla paní Zimy, která tvořila své mrazivé mozaiky na řece. Nakonec jsme se s paní Zimou rozloučili symbolickým „zamrznutím v kouli“.

Za kolektiv MŠ Tereza Brachtlová



Olympiáda z jazyka českého

Naše žákyně, Nikola Benešová a Eliška Kuhnová, se zúčastnily okresního kola Olympiády z českého jazyka. V silné konkurenci zde úspěšně reprezentovaly naši školu. Prokázaly dobré jazykové znalosti, cit pro práci s textem, a také tvůrčí myšlení.

Děkujeme jim za vzornou reprezentaci školy.

Pavλίna Němcová



Olympijské hry na sněhu – malí lyžaři z MŠ Karlovice zdolali svah i mráz

Letošní lyžařský výcvik mateřské školy se nesl ve znamení radosti, odvahy a velkých pokroků. Během několika dnů udělaly děti obrovský kus práce – od prvních nejistých krůčků na lyžích až po samostatné a sebevědomé jízdou na svahu. Celý kurz jsme pojaly v duchu olympijských her, což dětem dodalo ještě větší nadšení a motivaci. Každý den byl malým krokem k velkému cíli: zvládnout jízdu, naučit se zastavit, zatočit, a hlavně si pobyt na sněhu užít. Přestože nás provázely opravdu silné mrazy, děti byly statečné i vytrvalé a nepříznivé počasí je neodradilo. Vyvrcholením celého „lyžařáku“ byl závod ve slalomu, který se jel jako pravá olympiáda. Nechyběl slavnostní nástup, povzbuzování rodičů a děti ze základní školy ani radostná atmosféra. Rodiče a žáci vytvořili podél trati úžasné zázemí a jejich hlasité fandění dodávalo malým lyžařům odvalu. Každé dítě projelo cílem s úsměvem a za velkého potlesku si došlo pro svou medaili a pohár. Celý lyžařský výcvik proběhl bez jediného úrazu. Děti si tak odnášejí nejen medaile, ale především nové dovednosti, větší jistotu na lyžích a spoustu společných zážitků i krásných vzpomínek.

Za kolektiv MŠ Tereza Brachtlová





Valentýn v mateřské školce

V naší školce to v pátek vonělo po vanilce a hlavně po radosti. Děti se totiž s nadšením pustily do valentýnského pečení muffinků pro své nejbližší. Nejprve jsme si povídali o tom, co znamená mít někoho rád. Děti samy říkaly, že láska je obejmutí, pusa na dobrou noc nebo když si s námi někdo hraje. A protože láska prochází žaludkem, rozhodli jsme se ji upéct. Malé ručičky míchaly těsto, opatrně plnily košíčky a pečlivě hlídaly troubu. Každý muffinek byl originál – stejně jako každé dítě. Někdo přidal srdíčko, jiný ozdobil muffinek cukrovou pusinkou nebo barevným posypem. Během pečení jsme si připomněli, že největší hodnotu nemá dokonalý tvar, ale to, že tvoříme s láskou. Děti byly na své výtvoře velmi pyšné a těšily se, komu doma udělají radost – mamince, tatínkovi, babičce nebo třeba sourozenci.

Valentýnské pečení tak nebylo jen o sladké dobrotě, ale především o sdílení, spolupráci a radosti z toho, že můžeme někomu vykouzlit úsměv na tváři.

Za kolektiv MŠ Gabriela Lazurová



Vzdělávací centrum VÍCE Ve mlýně Karlovice

Březen klepe na dveře VÍCE Ve mlýně

Slunce už se občas pořádně opře do oken, dny se pomalu natahují a u nás to žije uvnitř i venku. Přijďte se podívat sami!

Co se dělo v únoru

V rámci Jarních prázdnin Ve mlýně jsme se každé úterý i sobotu scházeli, tvořili, hráli si a objevovali svět kolem nás. Přírodu jsme zkoumali pod lupami i mikroskopy a děti se s nadšením vydaly na dobrodružnou stezku do přírody Karlovic. Také jsme v rámci soutěže Jeseníky za humny vyrazili do dalších škol a pokračujeme i s venkovními programy.

Co nás čeká v březnu

Jarní prázdniny Ve mlýně pokračují i v měsíci březnu. Každé úterý od 15 do 17 hodin a každou sobotu od 10 do 17 hodin se můžete těšit na tvoření, hry i objevování. V sobotu 21. března 2026 se znovu vydáme ven – tentokrát na dobrodružnou stezku u příležitosti Mezinárodního dne lesů a Světového dne vody. V neděli 15. března 2026 od 14 do 18 hodin si u nás můžete dopřát čas pro sebe, léčivé odpoledne Otevřené srdce. Přijďte si užít gongovou lázeň a taneční osho meditaci! Více informací a rezervace na www.actaea.cz v sekci „Nabízíme“ – „Pro veřejnost“. 17. března 2026 přivítáme výstavu fotografií Davida Těšínského. Jeho tvorba je známá silnými dokumentárními příběhy z různých koutů světa a pohledem na témata, která otvírají důležité otázky současnosti. Na závěr, březen je časem pomalého probouzení. Přijďte se nadechnout čerstvé energie, něco nového objevit a být chvíli spolu.

Těšíme se na vás!



VZDĚLÁVACÍ CENTRUM
VÍCE VE MLÝNĚ KARLOVICE

LÉČIVÉ
ODPOLEDNE

OTEVŘENÉ
SRDCE

GONGOVÁ LÁZEŇ

NEDĚLE
15.3.2026

14.00-18.00

TANEČNÍ OSHO MEDITACE

KATEŘINA KOČÍ

MARTINA UTÍKALOVÁ



PODROBNOSTI
A PŘIHLÁŠENÍ
WWW.ACTAEA.CZ



VZDĚLÁVACÍ CENTRUM
VÍCE VE MLÝNĚ KARLOVICE

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ DAVIDA TĚŠÍNSKÉHO

VERNISÁŽ
S PŘEDNÁŠKOU
AUTORA

ÚTERÝ
17.3.2026
V 16 HODIN

VÝSTAVA JE PŘÍSTUPNÁ
V OTEVÍRACÍ DOBĚ
DO 19.4.2026

MOŽNO DOMLUVIT
PROHLÍDKU PRO SKUPINY

WWW.ACTAEA.CZ
E-MAIL: VEMLYNE@ACTAEA.CZ
TEL: 734 717 424



VZDĚLÁVACÍ CENTRUM
VÍCE VE MLÝNĚ KARLOVICE
Vás srdečně zve na akci

DĚN LEŠA A VODY

SOBOTA 21. BŘEZNA 2026

sraz v 10 hodin Ve mlýně

dobrodružná venkovní stezka
kreativní program Ve mlýně
pro děti i rodiče

BEZ DOPROVODU AKCE
VHODNÁ PRO DĚTI OD 6 LET

www.actaea.cz

FB: VÍCE Ve mlýně Karlovice

VZDĚLÁVACÍ CENTRUM
VÍCE VE MLÝNĚ KARLOVICE

JARNÍ PRAŽDNINY VE MLÝNĚ

Jeseníky všemi smysly · Jeseníky pod lupou
hry · tvoření · výroba suvenýrů · deskové hry
čteci a čajový koutek · hernička pro děti · vycházky

ÚTERÝ
15.00-17.00

SOBOTA
10.00-17.00



SLEDUJTE NÁS!

WEB: www.actaea.cz
FB: VÍCE Ve mlýně Karlovice

Pozvánky

Projednáni návrhu Regulační plánu Karlovice RP1

Městský úřad Bruntál, odbor výstavby a územního plánování, jako pořizovatel regulačního plánu, zve veřejnost na veřejné projednání návrhu Regulačního plánu Karlovice RP.1, které se uskuteční ve středu 11. března 2026 od 15:00 hod. v malém sále Obecního domu Slezan. Předmětem veřejného projednání je návrh Regulačního plánu Karlovice RP.1, zpracovaný formou opatření obecné povahy. Návrh regulačního plánu je vystaven k veřejnému nahlédnutí v období od 4. 2. 2026 do 26. 3. 2026

- na webových stránkách Města Bruntál
- na webových stránkách obce Karlovice <https://www.karlovice.eu/regulacni-plan-obce/>
- na Městském úřadě Bruntál, odboru výstavby a územního plánování <https://www.mubruntal.cz>
- na Městském úřadě Bruntál, odboru výstavby a územního plánování, Nádražní 994/20, 792 01 Bruntál, budova „A“, 5. patro, kancelář č. 508,
- na Obecním úřadě Karlovice, Karlovice 183, 793 23

Každý může do 15 dnů ode dne konání veřejného projednání uplatnit k návrhu písemné připomínky. Připomínky musí být odůvodněné a musí z nich být zřejmé, jakého území se týkají.

Připomínky lze zaslat:

- prostřednictvím datové schránky Městského úřadu Bruntál
- nebo poštou na adresu Městského úřadu Bruntál, odboru výstavby a územního plánování

Zasedání zastupitelstva obce Karlovice

Veřejné zasedání zastupitelstva obce Karlovice se uskuteční ve středu 18. března 2026 od 17:00 hod. v malém sále Obecního domu Slezan.

Karlovický bazárek

Srdečně vás zveme na Karlovický bazárek, který se uskuteční v sobotu 21. března 2026 od 8:00 do 15:00 hodin ve společenském sále Obecního domu Slezan v Karlovicích. Čeká vás prodej oblečení pro děti i dospělé, bot, hraček, knih, bruslí, kočárků, kol a dalšího zboží. Nábytek a větší věci mohou být nafoceny a vystaveny formou fotografií.

Informace pro prodávající: příjem zboží je 20. 3. 2026 od 17:00 hodin ve společenském sále Obecního domu Slezan.

Zájemci o prodej: kontaktujte předem paní N. Paňákovou na tel. 777912464 pro přidělení prodejního čísla. Kapacita prodávajících je omezená. Každý prodávající si zboží sám ocení a pevně označí přiděleným číslem prodejce a cenou. Za neoznačené zboží organizátor akce neručí (nelze jej prodat ani vrátit). Odvoz neprodaného zboží a vyzvednutí výtěžku z prodeje: 21. 3. 2026 od 15:00 hodin ve společenském sále Obecního domu Slezan. Za ztracené kusy prodávajícího zboží organizátor neručí. Je možné prodávat si věci i osobně. Kdo své zboží již nechce zpět, nahlásí to organizátorovi – zboží bude následně odvezeno na sběrné místo charity.

Přijďte si výhodně nakoupit, prodat nebo jen nasát příjemnou atmosféru a dát věcem druhou šanci. Těšíme se na vás na Karlovickém bazárku!

Studie přírodě blízké protipovodňové úpravy řeky Opavy v Karlovicích

Obec Karlovice ve spolupráci s Nadací Partnerství zve občany na veřejné projednání, které se uskuteční 31. března 2026 v 17 hodin v Malém sále Obecního domu Slezan.



Přijďte na diskusi s projekčním týmem krajinářského architekta Petra Ondrušky o tom, jak má vypadat podoba řeky, aby sloužila svému okolí. V klidných dobách poskytovala prostor pro rekreaci a osvěžení, v době velké vody co nejméně ohrožovala. Zároveň poskytovala prostor přírodním procesům a biodiverzitě. Která místa jsou podle Vás riziková, která naopak příjemná a inspirující?

Jarní květinové tvoření

Sobota 14. 3. 2026 • 15:00
OBECNÍ DŮM SLEZAN KARLOVICE

WORKSHOP JARNÍ KVĚTINOVÉ TVOŘENÍ

Přijďte si užít příjemné odpoledne plné květín,
vůní a jarní atmosféry



Společně si vytvoříme jarní dekoraci do interiéru, která vám domů přinese kousek probouzející se přírody

Tvořením vás provede floristka Veronika Klímová
z ateliéru Všeudektyky

**Místo na workshop je potřeba předem rezervovat -
nejpozději do 6.3.2026 telefonicky nebo emailem:
720 969 888; info@vsudektyky.cz**

Občerstvení zajištěno • Cena 400,- Kč splatná na místě
Minimální počet účastníků: 10

Workshop probíhá ve spolupráci s obcí Karlovice

Ostatní informace

Informace k výkupům nemovitostí v rámci projektu protipovodňové ochrany obce

V poslední době eviduje státní podnik Povodí Odry zvýšený počet dotazů ze strany obyvatel, včetně nabídek k odprodeji nemovitostí

v rámci připravovaných projektů protipovodňové ochrany po povodni 2024. Státní podnik Povodí Odry je oprávněn nabývat pouze takové nemovitosti, které slouží k zajištění jeho činnosti, zejména v souvislosti s umístěním vodních toků a vodních nádrží, koryt vodních toků, jejich údržbou a zabezpečením jejich provozně-technické funkce, včetně protipovodňové ochrany území. V současné době stále upřesňujeme rozsah pozemků, které budou dotčeny konečným technickým řešením stabilizace koryta vodního toku a souvisejících protipovodňových opatření. Toto řešení je předmětem zpracovávané projektové dokumentace. Z tohoto důvodu zatím nelze stanovit, které konkrétní nemovitosti (pozemky či stavby) budou realizací vodohospodářských staveb dotčeny, ani v jakém rozsahu. Dosavadní zasláné návrhy na odkup pozemků ze strany státního podniku Povodí Odry budou i nadále evidovány a vyhodnoceny následně v rámci prověření potřebnosti pozemků v souladu s postupem popsáním výše. Pokud na naší straně vznikne konkrétní potřeba získání pozemků pro realizaci staveb protipovodňové ochrany, budou vlastníci jednotlivých nemovitostí, včetně obce, včas osloveni zástupci státního podniku Povodí Odry. Do té doby není nutné pozemky k těmto účelům nabízet. Nabývání nemovitostí nad rámec výše uvedeného účelu bohužel není v kompetenci našeho podniku. Stejně tak následná správa a péče o takovéto nemovitosti nespádají do naší působnosti. Již zasláné návrhy vlastníků, které budou zařazeny do této kategorie nemovitostí, budou individuálně vypořádány odmítnutím.

Děkujeme za pochopení.

Povodí Odry, státní podnik

Zapojte se do navrhování podoby řeky Opavy v Karlovicích

Velkou část loňského roku zabrala obnova po povodni v roce 2024. Během tohoto roku se mnohé podařilo opravit. Intenzivně se pracuje také na přípravě kvalitnější protipovodňové ochrany obce, která by měla vycházet z návrhu studie přírodě blízké obnovy vodního toku Opavy. Tuto studii na základě dohody MŽP a MZe iniciovala Agentura ochrany přírody a krajiny ČR a zpracovala ji firma ŠINDLAR s.r.o.

Studie navrhuje přírodě blízká protipovodňová opatření, například podstatné rozšíření koryta, současně doplňuje hráze a další prvky protipovodňové ochrany. Cílem je, na základě zkušeností z povodní v r. 1997 i 2024, zvýšit stupeň ochrany zastavěné části obce na tzv. stoletou vodu oproti stávající dvacetileté.

Pro budoucnost Karlovic je však důležité, aby účinnější protipovodňová ochrana umožnila také rozvoj rekreace a volnočasových aktivit. Tím se stane řeka přitažlivější nejen pro místní, ale také pro další návštěvníky obce.

Díky Nadaci Partnerství obec získala jednodenní konzultaci několika odborníků ve spolupráci se Společností pro zahradní a krajinářskou tvorbu. Tak se podařilo vyjasnit zadání několika dalších nutných kroků k obnově vodních toků v obci a okolí. Na tuto aktivitu navázala spolupráce s organizací Člověk v tísní o.p.s., která obci poskytla finanční dar pro zpracování dalších potřebných projektů.

Podobu a společenské využití protipovodňových úprav kolem řeky Opavy připravuje tým ve složení projektantka vodohospodářských staveb Miroslava Plevková z firmy Jesep s.r.o., architekti Vendula a Jiří Markevičovi a krajinářský architekt Petr Ondruška. Protipovodňové úpravy Kobyliho potoka a dalších malých toků připravuje tým odborníků firmy ATELIER FONTES s.r.o.

Součástí návrhu budou veřejná projednání, budeme rádi za Vaši účast a názory, jak by měla v budoucnu vypadat řeka a její okolí, aby zvládla jak případnou další povodeň, tak období, kdy bude vody máň.

Zveme Vás na úvodní setkání, které proběhne **31. března v 17 hodin** v Malém sále v Obecním domě Slezan.

Proces povolování a realizace protipovodňových opatření a celková revitalizace řeky a jejího okolí je běh na dlouhou trať, tyto návrhy tak představují první krůčky k tomu, aby se podařilo řeku a její okolí obnovit smysluplně s ohledem na ochranu zástavby i přírodní hodnoty území.

Za Nadaci Partnerství Magdalena Maceková

Sociální a charitativní organizace finančně podporované obcí Karlovice a využívané jejími občany

Charita sv. Martina

Posláním Charity sv. Martina je pomáhat potřebným. Zaměřujeme se především na seniory a chronicky nemocné obyvatele, a to bez ohledu na příslušnost k rase, národnosti či náboženství. Cílem charitní práce je udržet klienty co nejdéle v jejich domácím prostředí. Poskytujeme tři základní služby: **charitní pečovatelská služba, charitní ošetrovatelská služba, půjčovna kompenzačních pomůcek.**

Podrobné informace naleznete na internetových stránkách:

<https://www.svmartin.charita.cz/>

V Karlovicích využívají v současné době našich služeb 2 klienti.

Eurotopia CZ, o. p. s.

EUROTOPIA.CZ, o.p.s. působí od roku 2000 v oblasti sociálních služeb a podpory osob a rodin v náročných životních situacích. Na bruntálské pobočce mohou klienti využít zejména sociálně aktivizační službu pro rodiny s dětmi SPOLU – pro rodiny s dětmi a Asistenční, mediální a terapeutické centrum, podporu pěstounským rodinám a navazující programy pro děti a rodiče. V roce 2025 se na Eurotopia.cz obrátily 3 rodiny z Karlovic, které u nás využily služeb sociálního poradenství, individuální a párové terapie. Rok 2024 a 2025 byl poznamenán povodněmi, pracovníci organizace spolupracovali s obcemi v mnoha oblastech – specificky v Karlovicích pomáhali zajišťovat podporu zasažených rodin v terénu – poradenství, poskytnutí základní pomoci (materiální, potravinové), spolupráce a komunikace s koordinátorem humanitární pomoci, telefonní kontakt s klienty, poskytnutí krizové intervence v domácnostech klientů, psychosociální podpora, účast dobrovolníků při pomoci obci. Psychotraumatologická pomoc – koordinace a pomoc se zajištěním

programu psychosociální pomoci pro ZŠ Karlovice ve spolupráci s Českým institutem pro psychotraumatologii a EMDR, zajištění návazné psychosociální pomoci pro děti, rodiče a pedagogy. Od března letošního roku bude v Bruntále a ve Vrbně pod Pradědem k dispozici také dluhová poradna. Podpora je poskytována ambulantně, terénně (v přirozeném prostředí rodin) a je založena na individuálním přístupu, respektu a důrazu na aktivní zapojení klientů do řešení jejich situace.

Spolek Osoby zdravotně postižené Vrbno pod Pradědem

Vznikl za účelem podpory, sdružování a obhajoby zájmů lidí se zdravotním znevýhodněním v dané lokalitě. Sociální program, společenské aktivity a práce se zdravotně postiženými občany. Pořádáme pro zdravotně postižené zájezdy a šíříme mezi nimi informace, které jim usnadní orientaci v sociální sféře a finanční gramotnosti. Služeb našeho spolu již využilo 15 občanů Karlovic.

Poděkování

Karlovice se v uplynulých dnech staly dějištěm tradičního mysliveckého plesu, který se letos setkal s mimořádně velkým ohlasem veřejnosti. Obecní dům zaplnili místní obyvatelé i hosté z okolních obcí. Zaplněný sál, slavnostní myslivecká výzdoba a skvělá nálada po celý večer vytvořily atmosféru, jakou si společenská událost tohoto typu zaslouží. Myslivecký ples ukázal, že tradice mohou být živé, důstojné a přitažlivé i pro současné publikum. Myslivecký spolek Praděd tímto děkuje všem návštěvníkům, kteří se tohoto plesu zúčastnili. Velmi si vážíme vysoké účasti i příznivých ohlasů, které jsme po jeho skončení obdrželi. Právě zaplněný sál, pozitivní reakce hostů a výborná atmosféra po celý večer jsou pro nás potvrzením, že tato tradiční společenská událost má mezi místní veřejností své pevné místo. Poděkování patří nejen hostům, ale také všem, kteří se podíleli na

přípravě a realizaci celé akce. Za hladkým průběhem večera stála práce řady dobrovolníků, členů spolku i spolupracovníků, kteří věnovali mnoho času a úsilí přípravě sálu, organizaci programu, zajištění tomboly i myslivecké kuchyně. Významnou roli sehrála také slavnostní myslivecká výzdoba, která vtiskla prostoru důstojný a tradiční ráz a podtrhla celkovou atmosféru večera. **Zvláštní poděkování patří rovněž všem sponzorům a partnerům akce, kteří svými dary a podporou významně přispěli k bohaté tombole i celkové úrovni plesu. Bez jejich vstřícnosti by nebylo možné připravit tak rozsáhlou nabídku cen ani zajistit vysokou kvalitu celé akce.** Nemalý podíl na úspěchu plesu měla rovněž hudební produkce, která po celý večer vytvářela příjemné prostředí pro tanec i poslech a významně přispěla k dobré náladě účastníků. Významnou součástí plesu byla také bohatá tombola, která nabídla přes osmdesát cen. Mezi nimi nechyběly hodnotné předměty pro domácnost, dílnu a zahradu ani hlavní ceny, mezi nimiž byla televize. Zvěřina, která byla součástí tomboly i občerstvení, podtrhla myslivecký charakter celé akce a setkala se s velmi pozitivním ohlasem návštěvníků. Rádi bychom zároveň informovali, že ne všechny ceny z tomboly byly během večera vyzvednuty. Tyto zbývající ceny proto budou opětovně zařazeny do losování při některé z následujících akcí pořádaných Mysliveckým spolkem Praděd. Mezi nimi bude i jedna z hlavních cen – televize, která se znovu objeví v příští tombole. Naším cílem je i nadále přispívat ke kulturnímu a společenskému životu obce a okolí prostřednictvím akcí, které navazují na myslivecké tradice a zároveň vytvářejí prostor pro setkávání veřejnosti. Úspěch letošního plesu je pro nás povzbuzením i závazkem, abychom v tomto směru pokračovali a připravovali další události se stejnou pečlivostí a respektem k tradici. Děkujeme všem, kteří nás svou účastí podpořili, a těšíme se na další setkání při budoucích akcích Mysliveckého spolku Praděd.

Myslivecký spolek Praděd

KARLOVICKÝ BAZÁREK

21. 3. 2026

8:00 - 15:00 hod. ve společenském sále
Obecního domu Slezan v Karlovicích

PŘÍJEM ZBOŽÍ

20. 3. 2026 od 17 hod. ve společenském sále Obecního domu Slezan v Karlovicích.

ZÁJEMCI O PRODEJ

Kontaktujte předem paní N. Paňákovou na tel. 777 912 464 pro přidělení prodejního čísla. Kapacita prodávajících je omezena.

INFORMACE K PRODEJI

Každý prodávající si ocení své zboží a **pevně** označí přiděleným číslem prodejce a cenou. Za neoznačené zboží organizátor akce neručí (nelze zboží prodat, ani vrátit).

ODVOZ NEPRODANÉHO ZBOŽÍ A PŘEDÁNÍ VÝTĚŽKU Z PRODEJE

21. 3. 2026 od 15 hod. ve společenském sále Obecního domu Slezan v Karlovicích.

SDĚLENÍ PRO PRODÁVAJÍCÍ

Za ztracené kusy prodávaného zboží organizátor akce neručí. Máte možnost si prodávat věci i osobně. Kdo své zboží již nechce zpět, nahlásí to organizátorovi, ten je po té odváží na sběrné místo charity.

**OBLEČENÍ PRO DĚTI I DOSPĚLÉ, BOTY, BRUSLE, KOČÁRKY,
KOLA, KNIHY, HRAČKY A DALŠÍ ZBOŽÍ.**

NÁBYTEK A VĚTŠÍ ZBOŽÍ MŮŽE BÝT NAFOCENO A FOTO VYSTAVENO.



Tiráž

Karlovický zpravodaj „periodický tisk územního samosprávného celku“ vychází jako měsíčník. Příspěvky odevzdávejte vždy do 20. dne v měsíci elektronicky na karlovicky.zpravodaj@gmail.com nebo písemně na Obecní úřad Karlovice. Maximální délka příspěvku je půl strany formátu A4. Obec Karlovice, Karlovice 183, 793 23 Karlovice, IČ: 00296112, MK ČR E 22569

Připravuje: Ing. Kateřina Vlaszatá, Barbora Strnadelová, Mgr. Martin Kočí, Ph.D. • Redakční rada: Vlastislav Kuchař, Naděžda Paňáková